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COMUNICATO STAMPA 

Presentato il nuovo calendario del Circolo Pescatori per il 2016

Il calendario è dedicato al Porto Canale di Cervia “Giovanni Paolo Secondo” 

 Ieri e oggi.
Con un’iniziativa che si è svolta nella mattinata di venerdì 18 dicembre 2015, è stato presentato il calendario 2016 realizzato dal Circolo Pescatori La Pantofla, intitolato Il Porto Canale di Cervia “Giovanni Paolo Secondo”  Ieri e oggi. L’iniziativa si è svolta in due momenti distinti. Alle ore 10,30, il ritrovo era fissato davanti all’albero di Natale, donato dalla Città di Belluno,nel piazzale antistante la sede del Circolo Pescatori. È stata l’occasione per uno scambio di auguri. Ha portato il saluto per il Comune di Cervia Riccardo Todoli, Delegato al Verde Pubblico. C’è stata un’anteprima della presentazione del calendario a cura di Renato Lombardi, per il Circolo Pescatori, che ha messo in rilievo come la stampa del Calendario costituisca il coronamento di un programma intenso di attività per il quarantennale del Circolo (1975-2015), ne ha illustrato in sintesi le caratteristiche, che vengono approfondite nelle note che seguono. Dopo questa anteprima c’è stata la presentazione del calendario nella sede del Ristorante Romagna Antica (nei locali della storica Villa Igea). Sono intervenuti Silvano Rovida e Paola Pirini, Presidente e Gestore del Circolo Pescatori, Gianni Grandu, Assessore al Volontariato del Comune di Cervia. L’incontro era coordinato da Gastone Guerrini segretario del Circolo Pescatori. L’incontro si è svolto in clima di soddisfazione per la realizzazione del calendario, per le iniziative e per le attività svolte nel corso del 2015 e programmate per il 2016. Lo spirito di collaborazione e di “gioco di squadra” hanno caratterizzato i rapporti tra la componente associativa e gestionale del Circolo Pescatori, e tra queste e le istituzioni locali ed altre componenti associative cervesi. 

Un riconoscimento particolare per la realizzazione del calendario va a Paola Pirini, che ha reso possibile la continuità dell’iniziativa editoriale e al Presidente Silvano Rovida, per la sua preziosa collaborazione. Il ringraziamento va anche esteso a Luigi (Gigi) Padoan, che ha reso possibile con le sue foto attuali dell’area portuale, confrontare il passato con il presente. L’idea è stata proposta da Gastone Guerrini, Segretario del Circolo Pescatori. Per le foto e cartoline storiche si è fatto riferimento, oltre che all’archivio del Circolo Pescatori, alle collezioni private di Giuseppe Zannini, di Oscar Turroni e di Renato Lombardi, coordinatore della preparazione del calendario e curatore dei testi.

Il motto: Un mare che unisce. Storia, tradizioni e gastronomia è il motivo ispiratore delle iniziative. Nel 2015 è stato ricordata la dimensione di “Spiaggia di Milano per l’EXPO” di Cervia - Milano Marittima. La nuova edizione del calendario storico, è dedicata per il 2016 a: Il Porto Canale di Cervia “Giovanni Paolo II”, ieri e oggi”. È una pubblicazione che è sempre attesa con curiosità ed interesse, che va letteralmente a ruba, che diventa oggetto da collezione. È una pubblicazione che ha il pregio della continuità. È nata nel 2003, grazie alla disponibilità e al sostegno fondamentale di Paola Pirini. Per il 2016 viene proposta una novità di rilievo: accanto alle foto storiche del Porto Canale di Cervia, dall’11 maggio  2013 intitolato a Giovanni Paolo II, viene proposto l’abbinamento con le immagini di oggi. Le immagini del presente si confrontano dagli stessi punti di vista col passato, per cogliere modifiche e cambiamenti avvenuti nell’arco di vari decenni. Dall’intreccio tra passato e presente nasce l’immagine di copertina del calendario, che propone una foto del raduno delle barche d’epoca di Cervia, ormeggiate nel tratto di porto canale antistante la seicentesca Torre San Michele. Viene inquadrato il gruppo delle barche storiche capitanate dal Lancione Tre Fratelli(1966). La barca era di proprietà del grande storico della marineria e uomo di mare, Riccardo (Dino) Brizzi, recentemente scomparso (22/09/2015), che la donò negli anni Novanta al Comune di Cervia.  Seguono la lancia Assunta, costruita nel 1925 e che, prima barca in Italia, ha avuto il riconoscimento ministeriale di bene culturale. Altre barche storiche (Tre sorelle, Maria e Tonina) e i cutter Mario Lanza, Caporale e Delfino, completano l’immagine  e testimoniano della marineria del passato. Viene riproposto con questo nuovo calendario l’abbinamento, molto apprezzato, di immagini e di ricette della tradizione marinara, riscoperte e rivisitate da Paola Pirini. Del resto sono le ricette che possono essere degustate nelle Serate gastronomiche a tema del mercoledì sera, nel periodo che va dall’autunno alla primavera dell’anno successivo. È un appuntamento tradizionale per i buongustai e per gli amanti della cucina marinara. È la scoperta dei mangiari di una volta in un’atmosfera accogliente e alla buona, che rievoca sapori ed atmosfere dell’antico Borgo marinaro di Cervia, quando la navigazione era caratterizzata dalle imbarcazioni dalle tipiche, multicolori  “vele al terzo”. Il mestiere di pescatore era un lavoro duro, faticoso, irto di pericoli; veniva appreso come in una sorta di “apprendistato a bordo” da parte dei giovani, tramandato da padre a figlio, Le donne in questo mondo marinaro avevano un ruolo di supporto e molto importante nella commercializzazione del pesce.  Con le immagini storiche e attuali del calendario viene intrapreso un percorso che parte dalla seicentesca Torre San Michele, per snodarsi poi successivamente, in varie tappe, fino all’imboccatura del porto. Le immagini mettono in luce  diversi aspetti della realtà portuale e del Borgo Marina e consentono di avere una panoramica delle barche tradizionali, delle case a schiera del Borgo, dello spazio che ora è occupato dal Mercatino dei pescatori, dell’edificio dell’ex Mercato all’ingrosso del pesce, dal 1975 sede della Coop Pescatori del Circolo Pescatori. Consentono di cogliere un punto nodale del porto, costituito dallo storico faro, costruito nel 1875, e dall’antico Squero (oggi piazzale Aliprandi), superato, per la manutenzione delle barche, dalla costruzione del Porto turistico  Marina di Cervia a metà degli anni Settanta. Dal susseguirsi delle immagini cogliamo anche le modifiche dell’infrastruttura portuale che nel corso del secondo Dopoguerra è divenuta, oltre che porto per la pesca, anche porto per la nautica da diporto, per la cantieristica e porto turistico. Le didascalie, a commento delle immagini, caratterizzano le pagine dei singoli mesi del calendario. L’anno della rievocazione del quarantesimo, ha consolidato il ruolo di soggetto attivo della vita sociale cervese del Circolo Pescatori, che oggi conta 285 soci. Fiore all’occhiello dell’associazione è la “Squadra di volontari” che. con la sua disponibilità disinteressata,  è partecipe dei grandi eventi, che vedono protagonista il Circolo Pescatori. La gastronomia viene abbinata alle tradizioni e alla cultura del mare. Del resto basti pensare ai grandi eventi dei quali il Circolo Pescatori è compartecipe: Sposalizio del Mare, Cozza e Pesce in Festa, Borgomarina Vetrina di Romagna, Sapore di Sale, A questi si aggiunge l’organizzazione di una grande varietà di eventi minori. All’insegna del motto “Un mare che unisce. Storia, tradizioni e gastronomia” il Circolo Pescatori ha instaurato rapporti di interscambio, di collaborazione e di gemellaggio con città della fascia costiera adriatica: Chioggia, San Benedetto del Tronto, Pesaro, Fano, Cattolica, Comacchio e da ultimo Senigallia e Marotta. Analoghi rapporti sono stati instaurati con città dell’entroterra emiliano romagnolo: Forlimpopoli, Bertinoro, Meldola, Monteleone, Budrio, Guiglia, Zola Predosa, San Lazzaro di Savena, Riolo Terme e con altre città italiane (Belluno). L’orizzonte dei rapporti si è ampliato all’estero con la Regione francese del Beaujolais e con le città tedesche di Aalen e di Obersbach. Questi rapporti hanno un rilievo culturale, promozionale e turistico per Cervia.

Un aperitivo e una degustazione di prodotti tipici marinari, preparati da Paola Pirini, hanno concluso degnamente la presentazione del calendario del Circolo Pescatori per il 2016, atteso con grande interesse e curiosità dagli appassionati di cultura del mare.
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