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COMUNICATO STAMPA
SI CONSOLIDA IL RAPPORTO DI AMICIZIA TRA IL CIRCOLO PESCATORI LA PANTOFLA E L’ASSOCIAZIONE “O LEÛDO”  DI SESTRI LEVANTE.

Il contributo di Cervia ad un convegno su Giovannino Guareschi. La visita a Cervia di Anto Enrico Canale Presidente dell’associazione sestrese.

Il recente convegno organizzato a Sestri Levante il 21 settembre scorso su Giovannino Guareschi è stata l’occasione per consolidare i rapporti di amicizia e di collaborazione tra il Circolo Pescatori La Pantofla di Cervia e l’Associazione Culturale “O Leûdo” di Sestri Levante.
Il titolo del convegno, molto ben riuscito, era: “Anno 2018: Giovannino Guareschi e le sue ricorrenze”. Tra queste ricorrenze un rilievo particolare ha avuto il cinquantesimo anniversario della morte di Giovannino Guareschi, avvenuta a Cervia il 22 luglio 1968.
Nell’impossibilità di intervenire direttamente al convegno, Renato Lombardi, Coordinatore culturale del Circolo Pescatori, ha inviato a Sestri Levante  la propria relazione intitolata:” Dal “Mondo Piccolo” della “Bassa” emiliana alla Romagna. Il rapporto di Giovannino Guareschi con Cervia. La relazione, letta al convegno, ha destato molto interesse in un’iniziativa culturale  a più voci, che ha dato un contributo importante per mettere a fuoco la figura di un grande personaggio controverso, amato e discusso, della cultura del Novecento. Relatori al convegno erano Anto Enrico Canale, Claudio Barbieri, Paolo Pulina, Enrico Rovegno, Marcello Vaglio, Giuditta Valle.
Le ricorrenze del 2018 di Guareschi riguardano in particolare il centodecimo anniversario  della nascita avvenuta a Fontanelle di Roccabianca in provincia di Parma il 1° maggio del 1908.

Nel 2018 cade anche il settantesimo anniversario dei primi scritti di Mondo piccolo, con le mitiche figure di Don Camillo e Peppone, che mantengono vivo il ricordo di Giovannino Guareschi nella memoria collettiva.

Si è parlato di un personaggio controcorrente, poliedrico nel suo essere allo stesso tempo, giornalista, scrittore, umorista, polemista, sceneggiatore ed anche fotografo.

Si è sottolineato che Giovannino Giareschi, morto 50 anni fa, piace e continua a vendere. Sul mercato librario ci sono 64 titoli, continue ristampe e una diffusione di oltre 20.000.000 di copie vendute in tutte le parti del mondo.
Sul rapporto di Giovannino Guareschi con Cervia e sul programma di iniziative realizzate a Cervia in occasione del cinquantesimo anniversario della scomparsa del grande personaggio, si rimanda alla lettura della relazione integrale che si allega al presente comunicato.  

Preme sottolineare che dopo il convegno di Sestri Levante c’è stato il seguito della visita

di Anto Enrico Canale, presidente dell’Associazione Culturale “O Leûdo” di Sestri Levante al Circolo Pescatori di Cervia, mercoledì 26 settembre. Canale, che  è giornalista, scrittore, amante delle tradizioni e della cultura del mare, ha salutato gli amici cervesi, che, visto l’interesse per Guareschi, gli hanno fatto omaggio di alcune copie del libro intitolato “Un’estate con Don Camillo e Peppone di Giovannino Guareschi” realizzato a Cervia durante la manifestazione “La Spiaggia ama il libro” del 2018.
Il rapporto di amicizia e di gemellaggio tra il Circolo Pescatori La Pantofla di Cervia e l’Associazione Culturale “O Leûdo” di Sestri Levante è nata nel 2016. È un rapporto che è nato  all’insegna del motto “una mare che unisce” e che ha portato alla convergenza su alcune finalità che sono comuni alle due realtà turistiche di Cervia e Sestri Levante. Sono  due “città delle vacanze” importanti a livello nazionale e internazionale, che hanno trovato anche un abbinamento per la “acciughe sotto sale” di Sestri Levante. Un abbinamento naturale con il ”sale dolce” di Cervia. Un rapporto tra le due città che si è consolidato anche con la partecipazione degli amici sestresi allo Sposalizio del Mare, e con alcune iniziative gastronomiche che collegavano l’Adriatico con il Mar Ligure.
È un rapporto che si consolida e che ha buone prospettive di sviluppo per il futuro.
Cervia, 28 settembre 2018                    Comunicato a cura di Renato Lombardi 
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L’introduzione di Anto Enrico Canale Presidente dell’Associazione “O Lêudo” al convegno su Giovannino Guareschi (Sestri Levante 21 settembre 2018)
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La sala “Carlo Bo” sede del Convegno di Sestri Levante su Giovannino Guareschi

