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COMUNICATO
IL MINISTRO GIULIANO POLETTI E IL CIRCOLO PESCATORI
“LA PANTOFLA” DI CERVIA

Nelle cronache delle ultime settimane ha avuto un ruolo di rilievo per gli incontri coi sindacati sulle pensioni il Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali Giuliano Poletti.

Poletti, imolese, romagnolo doc, non disdegna, nei rari momenti di relax e di riposo dal gravoso lavoro di governo, di mettere anche Cervia nei suoi itinerari turistici.

È stato il caso del mese scorso, quando ha partecipato con la famiglia alla tradizionale "Festa d'autunno" al Circolo Pescatori di Cervia (nel pomeriggio di domenica 15 ottobre 2017). La festa presentava un mix di degustazione di prodotti di stagione e di musica, nella consueta atmosfera di allegria.
La partecipazione di Poletti alla festa è stata l'occasione anche per presentare al Ministro le attività culturale e di recupero e di valorizzazione delle tradizioni marinare cervesi del circolo.

Tant'è che il ministro e salito anche a bordo della barca storica Maria (1949), per l'occasione attraccata nel porto canale in prossimità del Circolo Pescatori. 

La barca è stata di recente recuperata e restaurata dai volontari del circolo con professionalità nei settori della cantieristica e della marineria, per riportare a nuova vita, un'imbarcazione che rischiava di rimanere in uno stato di abbandono e di degrado. La barca che era stata di proprietà del compianto Renzo Benini  è stata donata al circolo dalla moglie Carmen Placuzzi e dalla figlia Francesca, con lo scopo di recuperarla, di restaurarla e di utilizzarla per finalità culturali, promozionali e turistiche.

Nella foto allegata il Ministro Poletti è con Silvano Rovida, Presidente del Circolo Pescatori La Pantofla di Cervia e con Renato Lombardi, coordinatore delle attività culturali del circolo.

Rovida ha donato al ministro il calendario storico del Circolo, che per il 2017 è stato dedicato al Borgo Marina di Cervia, alle sue prospettive progettuali di sviluppo e al suo legame storico col passato.

Per il 2018 il calendario storico del circolo, in fase avanzata di preparazione, sarà proprio dedicato alle Barche a vela del porto di Cervia tra passato e presente e in copertina avrà un'immagine della barca storica Maria.
 

Comunicato a cura del Circolo Pescatori La Pantofla              Cervia, 25 novembre 2017
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