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COMUNICATO STAMPA
SUCCESSO DEL CIRCOLO PESCATORI DI CERVIA AL “CENTRO SOCIOCULTURALE PERTINI” DI ZOLA PREDOSA AD UN ANNO DAL GEMELLAGGIO TRA LE DUE REALTÀ ASSOCIATIVE


Ha avuto successo la partecipazione del Circolo Pescatori La Pantofla di Cervia, domenica, 27 settembre, alla tradizionale festa dell’Associazione del Centro Socioculturale Sandro Pertini di Zola Predosa. All’insegna del motto “Un mare che unisce. Storia, tradizioni, gastronomia”, si sono consolidati rapporti di gemellaggio (formalizzati il 27  settembre 2014), di interscambio e di collaborazione tra le due associazioni e le due realtà cittadine.
Il momento festoso aveva il titolo di “Il mare di Cervia torna a Zola Predosa” preannunciato nelle locandine e nel materiale informativo diffuso per pubblicizzare l’evento. La prosecuzione del gemellaggio tra le due associazioni, prevedeva la preparazione, sia a pranzo che a cena, di specialità di cucina marinara preparate da una quarantina di componenti della “squadra dei volontari” che partecipano attivamente alla vita associativa del Circolo Pescatori.  I menù della giornata prevedevano a mezzogiorno e sera: cozze alla marinara, risotto di pesce alla Pantofla, grigliata dell’Adriatico e fritto di paranza. C’era un’animazione musicale predisposta dal Centro Socioculturale Pertini. Sono stati circa trecento i partecipanti all’iniziativa tra mezzogiorno e sera.
All’iniziativa, che da seguito al gemellaggio, erano presenti Stefano Fiorini, Sindaco di Zola Predosa e Silvia Bonvicini, Presidente dell’Associazione del Centro socioculturale Pertini, coadiuvata da Eros Degliesposti. Partecipava all’iniziativa anche Luca Lelli, Sindaco di Ozzano dell’Emilia. Il Circolo Pescatori di Cervia era rappresentato dal suo presidente, Silvano Rovida

L’appuntamento a tavola si è svolto in un’atmosfera di festa. L’iniziativa è stata l’occasione per esporre banner con immagini storiche della marineria cervese ed altri con la denominazione e gli slogan promozionali del Circolo Pescatori.
L’iniziativa del Circolo Pescatori ha avuto risvolti gastronomici, culturali ed anche turistici e promozionali, all’insegna del motto: “Un mare che unisce. Storia, tradizioni e gastronomia.”
Zola Predosa è una città di 18.000 abitanti della provincia di Bologna, adagiata fra la pianura e le colline. È un distretto industriale-artigianale molto importante (con 700 aziende)  ed è anche un moderno centro agricolo. La città è ricca di storia, di cultura con un ricco tessuto associativo di base ed è particolarmente attenta alle tematiche ambientali. I zolesi, che sono già venuti a Cervia, frequentano il Centro Socioculturale "Sandro Pertini",uno dei cinque centri sociali presenti sul territorio comunale di Zola Predosa. L’edificio che ospita il centro è attorniato da un parco ed è diventato un punto di ritrovo e di riferimento per tutte le fasce d’età della popolazione di Zola Predosa. Nel centro si svolgono molteplici attività ed iniziative di intrattenimento, di promozione culturale e di solidarietà, che vedono  la partecipazione di numerosi volontari. 
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