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COMUNICATO STAMPA
GRANDE SUCCESSO DEL CIRCOLO PESCATORI DI CERVIA ALLA “FESTA DELLE BANDIERE ARANCIONI” DI MONTELEONE DOMENICA 30 SETTEMBRE  

Ha avuto successo la partecipazione del Circolo Pescatori La Pantofla di Cervia, domenica, 30 settembre 2018, alla tradizionale festa delle “Bandiere arancioni” della località di Monteleone del Comune di Roncofreddo, della Provincia di Forlì Cesena.

La località  di Monteleone è stata insignita dal Touring Club Italiano della Bandiera Arancione che viene conferita come marchio di qualità turistico ambientale, con la motivazione di “Piccolo borgo , ben conservato, abitato ed armonico”.

La partecipazione del Circolo Pescatori ha suggellato un “patto di amicizia” con la Pro Loco di Monteleone.

La festa, favorita dal bel tempo, si è svolta con sullo sfondo lo scenario dell’antico castello medioevale, che risale all’epoca delle signorie. Il Circolo Pescatori è stato invitato alla festa dalla Pro Loco di Monteleone.

“Mare, collina, saraghina” era lo slogan della degustazione di pesce azzurro, iniziata dalla ore 12 e proseguita nel pomeriggio, con l’animazione musicale dei Trapozal del Circolo Pescatori di Cervia, che integrava l’esibizione del gruppo musicale dei Bricabanda. 

L’iniziativa si inseriva nell’ambito dei programmi nazionali dei “week end arancioni per scoprire sapori e tradizioni”. Il Circolo Pescatori ha partecipato alla festa all’insegna del motto “Un mare che unisce. Storia, tradizioni, gastronomia”. 

In mattinata si è svolta la Camminata Longiano – Monteleone e i partecipanti, al termine della “Camminata” hanno potuto degustare il piatto della tradizione marinara preparato dal Circolo Pescatori.
Alla giornata di interscambio e di collaborazione con Monteleone, è stata protagonista la “squadra di volontari” del Circolo Pescatori, che costituisce un fiore all’occhiello dell’attività del circolo.
Cervia, 1 ottobre 2018                                       Comunicato a cura di Renato Lombardi
