Successo per il Circolo Pescatori La Pantofla di Cervia a San Benedetto del Tronto
Lunedì 28 Luglio 2014
È stata un successo la partecipazione di 50 associati del Circolo Pescatori La Pantofla di Cervia, guidati dal Presidente Silvano Rovida, alla tradizionale manifestazione storica denominata "Festa della Madonna della Marina", che si è tenuta sabato 26 luglio 2014 a San Benedetto del Tronto. L'invito alla partecipazione era pervenuto da parte dell'Amministrazione Comunale di San Benedetto del Tronto e da parte dell'Associazione Pescatori Sambenedettesi, che dal 24 marzo 2012 è gemellata con il Circolo Pescatori di Cervia. 
All'insegna del motto "Un mare che unisce. Storia, tradizioni gastronomia" il Circolo Pescatori ha quindi consolidato i rapporti di intercambio e di collaborazione con la realtà marinara di San Benedetto del Tronto. 
Sabato 26 luglio la tradizionale manifestazione sambenedettese, che si è svolta in più giornate, è entrata nel vivo con un ricco programma di attività e di iniziative storiche, promozionali, gastronomiche e sportive. Il culmine della manifestazione è stata la tradizionale processione in mare delle barche dei pescatori sambenedettesi, che hanno trasportano l'immagine della Madonna della Marina, esposta abitualmente nella cattedrale di San Benedetto. Legato alla processione di barche vi era il rito della benedizione del mare. Particolarmente emozionante è stata l'uscita in mare con grandi pescherecci d'altura.
Nel corso della giornata il Sindaco di San Benedetto del Tronto Giovanni Gaspari ha incontrato gli associati del Circolo Pescatori di Cervia. All'incontro ha portato il saluto dell'Amministrazione comunale di Cervia il nuovo Assessore Natalino Giambi. 
Partecipavano alla manifestazione di San Benedetto del Tronto alcune imbarcazioni del Museo della Marineria di Cesenatico, pavesate a festa con le multicolori vele al terzo, lì esposte per l'iniziativa "Vele dell'Adriatico". Il programma della giornata è stato completato da regate veliche, momenti fieristici, spettacoli musicali e da una grande tombola in Piazza sulla falsariga di quello che avviene a Cervia nel giorno di San Lorenzo.
Il prossimo appuntamento per l'interscambio Cervia - San Benedetto del Tronto sarà la partecipazione di una delegazione sambenedettese alla tradizionale manifestazione "Sapore di sale", in programma a Cervia nel secondo fine settimana di settembre. 
Il Circolo Pescatori La Pantofla di Cervia consolida quindi i rapporti di interscambio e di collaborazione con le altre realtà marinare della Costa adriatica.
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